

DIRECTOR-PROPIETARIO

José Martínez Torner

REDACTORES

José Frutos Baena.

Ludiano Ferni García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANÓNICO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CENTIMOS.

LAS MODAS

Las diosas más estimadas de la moda son la «Elegancia» y la «Moda». La primera tal vez por su seriedad y la segunda por su veleidad y caprichosa.

La moda lo invade todo, desde el más modesto palacio, hasta el modesto obrero.

Por supuesto, todo en relación, pero no creo que haya quien sujeta que la Duquesa vá a vestir como la menestrala.

Por fijos en el corte del vestido, en las mangas abultadas, en los botones de adorno, y relativamente el vestido de esta, será más modesto, pero de forma tan elegante como el antiguo.

La duquesa podrá tener y tendrá seguramente distintos trajes hechos a la medida, ó la modista más renombrada, pero la menestrala se ha limitado a uno, de última moda.

Hay en esta de esquisito gusto, de un modo, como dicen los franceses, la sencillez y la modestia.

Lo más modesto y lo más sencillo continúan hoy la elegancia.

El adorno exagerado, llamativo resulta chocarrero y cursi, mientras que el adorno del mismo género del que resulta serio y por demás elegante.

Entre las faldas abullonadas ó con volantes eran las preferidas, y hoy la moda más ó menos plegada, en forma de paraguas, es lo que más viste.

Para la presente estación de invierno, dominará en los trajes el paño negro lustroso y fino y el color oscuro también tendrá gran aceptación.

El corpiño en forma bolero seguirá usándose y caerá sobre una blusa sin cuello, y peto de surah, rebajando los mangas llamadas de glo-

mbombro será de fieltro, de color negro y plumas negras para las señoras; siempre con plumeros y lazos negros.

Los adornos para los vestidos se reducen. Hoy todo el adorno del vestido está reducido á los botones.

Se puede decir que ha llegado el momento de la dominación del botón.

La modista de buen gusto, ha de demostrarlo colocando centenares de botones artísticamente puestos.

Los botones cuanto más menudillos resultarán más elegantes.

Perdone el lector ó lectora, que al hablar de modas, culele aquí todo lo que está puesto en moda, y en tal modo está el ciclismo.

El velocipede vá extendiendo su dominio y domina ya en toda España.

Con cuánto gusto leerá mi amigo don Rodrigo (Juanito Pedal) esta información.

Des, si el ciclismo está en moda, los ciclistas han llegado á establecer también modas en sus trajes.

Los que han estado este año comiendo por San Sebastian y las costas del Norte han usado todo el traje blanco, incluso la boina.

Ahora se disponen á adoptar, para la temporada entrante, traje de color de avellana, compuesto de americana cerrada por dos filas de botones, pantalón ajustado al tobillo, media negra y gorra de cascotes.

Y que el ciclismo no será una moda pasajera lo dice el que algunos velocipedistas lo restan ya como higiénico.

Un amigo mío, piensa hacer un negocio soberbio y se está gastando un dineral.

Ha comprado en Mandes, sitio inmediato al Hipódromo, una inmensidad de terreno que le cuesta un dineral, y está construyendo un velódromo, con gradas y palcos como si fuera un frontón.

Además tendrá sala de descanso, tocador para las señoras y un confortable y bien surtido restaurant.

Se celebrarán carreras diarias, habrá apuestas y la entrada costará una peseta y diez pesetas los palcos.

Nada, que hará negocio.

También lo van á hacer las modistas de París, pues han acordado oficialmente que á las recepciones que se hagan en honor de los soberanos de Rusia vayan las damas con traje de cola.

La situación política de Francia había quitado el uso de los vestidos de cola y se llevaba el vestido redondo para las fiestas y recepciones en el palacio del Eliseo, pero, para los actos que van á realizarse en honor del Czar y de su esposa, se ha dispuesto, que al vestido democrático de los actos de la República, reemplace el vestido cortesano de larga cola, si bien constituyendo á lo sumo mediacola, ó sean de dos á tres metros de tela por el suelo.

Monte-Alegre.

De la Agencia Europea.

MADRID

EL «DESAMOGO»

En un periódico ministerial tan autorizado y sesudo como «La Epoca» viene esta noticia, parte de la cual reproduce «El Imparcial» y parte de la cual solo se atreve á hacer el diario conservador.

«La liquidación practicada ayer—dice el suelto—en la cuenta corriente que tiene abierta el Banco de España al Tesoro arrojó un saldo á favor de este de 15 millones de pesetas, después de satisfechas las obligaciones del mes de Septiembre y de reservar 50 millones del producto de contribuciones para el pago del cupon que empezará hoy á pagarse.»

Y á esto añade «La Epoca»: «Lo cual es satisfactorio en alto grado y demuestra la situación desahogada en que se halla la Hacienda.»

No se puede demostrar mayor optimismo en menos palabras. Es un optimismo encantador, que hace no menos encantador contraste con las desventuras que sufre España.

Realmente, aquí, donde no tiene nadie un cuarto, todo cuanto se habla de dinero parece inútil; pero no lo es tanto si se considera (por no considerarlo estamos así los españoles) que el tiron que dá el presidio se siente en el ministerio, como decía Leopoldo Cano y que los disparates, los despilfarros que hace el Sr. Navarro pueden influir directamente en el pan de centeno que come («cuando come») el campesino.

Por eso no es ocioso que aunque sea á la ligera se les diga á las gentes ciertas cosas.

Por muy á la ligera que estas cosas se miren, el observador dirá en seguida lo siguiente:

De suerte que hecha la liquidación con el Banco de España, quedan 15 millones á favor del Tesoro... ¿Y qué?

—Descártense los cincuenta millones que ya pide al Banco, como anticipo, el Tesoro público para atender á las necesidades de la guerra de Cuba; reintégrese al Banco sus anticipos al Tesoro de Ultramar y al Tesoro de la Península y se verá en lo que queda esa liquidación que con tanto entusiasmo pondera la prensa ministerial.

Prescindase de todo eso, supongamos que quedan cubiertas todas las atenciones del presupuesto ordinario y del presupuesto extraordinario nacional.

—¿Y qué?—hará notar el país.

—¿Y qué?—dirán los que sufren en sus haciendas y en sus intereses, las terribles sacudidas de la guerra.

Quedarán hipotecadas por más de treinta años las minas de Almadén y

entregada indefinidamente la riqueza de España á los usureros.

En definitiva quedará un enorme empréstito que habrá de ser para nosotros no solo el acabóse financiero, sino puede ser que hasta el acabóse nacional.

Cánovas, Navarro Reverter, Castellano y «La Epoca» le llaman á esta situación desahogada.

Verdad que á la guerra, le llaman metin; á los ejércitos, grupos de refuerzo; al Norte América, país amigo; al consul Lee, consul amigo; á Maceo, cabecilla, á Comillas, patriota; al precio de transportes á Cuba, módico estendido; y á los sobrinos y yernos de todos ellos, representantes populares.

Llamando de esta suerte á todas las cosas, se puede hablar del desahogo de la Hacienda, donde no hay mas desahogo que el de los ministros.

Enrique Trempeta.

Octubre 1.º

De (La Asociación Literaria.)

LOS MAESTROS

(REMITIDO)

Lo que debe hacer «Las Provincias», si quiere hacer un servicio al país, es estudiar la cuestión, como han hecho otros periódicos. El primer estudio, el más superficial y que puede hacerse en tres horas ó menos da por resultado que la ley del 57 es buena, y que la han hecho casi estéril con reformas de poca reflexión. Aun así lo que de ella queda vigente, grandes resultados daría, si se cumpliera, que bien tenemos la experiencia de haberlos dado á satisfacción cuando esta parte á que nos referimos se cumplía.

Por esa ley los alcaldes presiden localmente la primera enseñanza, la vigilan imparcialmente, la fomentan como el mayor bien de sus administrados, son amigos y partidarios de ella. Ahora preguntamos á «Las Provincias»: ¿cuántos alcaldes hay como la ley pide? ¿cuántos que cumplan estos deberes? Casi que los cumplían antes del 68; se han declarado abierta y progresivamente contra ellos después de esa fecha. Y es que la política y el vicio administrativo los ha hecho enemigos de la primera enseñanza, y por tanto del pueblo que administran. Créese «Las Provincias» que es factible que un servicio dé buenos resultados cuando el primer enemigo de ese servicio es la autoridad inmediata del mismo?

La ley creó las juntas locales, juntas populares, para que ayudaran á los alcaldes en tan patriótica tarea. Pero resulta que en muchos pueblos no existen tales corporaciones ni de nombre; en otros como si no existieran, puesto que no funcionan; y en todos son obra de la desdichada política, hechura de un secretario tal vez, y á servicio del mismo. Juntas que no vienen más que á multiplicar los obstáculos, y las mejores á no prestar á la escuela el soplo de vida y los tónicos que necesita para no languidecer y casi morir.

Pues aún hay otra palanca de impulso que no se mueve porque no la dejan moverse: tal es la inspección facultativa. Destino político el de Inspector, porque la corruptela política le ha dado este carácter, que no tenía. Sin dinero para los viajes de inspección, sin tiempo para ello por imponerle otros trabajos de pura oficina, las escuelas se quedan sin inspección, y por tanto sin impulso, sin defensa, sin aliento.

Y no pasemos adelante. Todo conspira contra la enseñanza, hasta «Las Provincias». ¿Y qué sucede cuando todo conspira contra la vida ya de un ser, ya de una institución? Morir si es un ser; esterilizarse, si es una institución.

A muchos alcaldes he dicho: «Si yo fuera alcalde, el maestro contra quien

yo promoviera un expediente, quedaría destituido, ó castigado. Pero es que ese expediente sería merecido y bien hecho. No le valdría la inamovilidad.» Y digo esto porque es corriente la máxima de que contra un mal profesor nadie puede. No es eso. Contra un profesor nada puede la política, ni la saña, ni la barbarie; pero sus propios vicios... ¡no han de poder! Por tanto que distinguan los alcaldes y los caciques, que no mezclen lo uno con lo otro; que nadie diga que la inamovilidad se ha convertido en impunidad; nadie que el personal es detestable. Lo ha dicho su público: el personal es ilustrado, digno, sufrido. Si por alguna parte se ha maleado es porque esa parte no tiene paciencia de santo. Sobre todo, el mal personal de cualquier ramo, se hace bueno con la disciplina. Los jefes son los que hacen bueno ó malo un cuerpo de funcionarios. En este caso concreto los alcaldes, las juntas, la inspección.

Un maestro.

ALCANCE POSTAL

Servicio especial de la Agencia Europea.

1 Octubre 96.

Telégrama oficial

Habana 29 Madrid 1.º.—Batallon Antequera batió partida en Alta Soña, cogiendo un muerto.

Guerrillas Banagüises, en ingenio Alava, batieron la partida Alvarez, haciéndole 12 bajas cogiendo un prisionero y 3.000 cartuchos.

Tuvimos un muerto. Descarriló tren Itala Recreo, resultado cuatro soldados heridos.

Tres presentados á indulto. Llegó vapor conduciendo heridos columna San Martín en encuentro Lomas Felipe. Teniente Coronel Cantabria, Rio Esteban, leve; capitán San Quintin, José Diaz Saco, grave; Teniente Cantabria, Alfredo Moreno Lazárraga, leve; Teniente San Quintin, Pedro García Quevedo, muerto y 35 tropa heridos.—WEYLER.

«La Gaceta» publica hoy el estado demostrativo del número de hombres con que ha de contribuir cada una de las 61 zonas de España para reemplazar las bajas de las unidades orgánicas del Ejército así de la Península, como de Ultramar, Islas Baleares y Canarias.

Como telegrafía oportunamente: corresponden á esa provincia: Zona núm. 20. Mozos sorteados: 1.260, Cuba: 557, Filipinas: 42 Puerto Rico: 28 Península: 662.

Se ha dicho esta tarde que aunque los ministros negaron ayer que en el consejo se tratara de la combinación de gobernadores, ésta quedó acordada antes de retirarse los consejeros de la residencia particular del Sr. Cánovas del Castillo.

Desde hoy han empezado á regir los nuevos presupuestos é impuestos.

En los Estados-Unidos se han desencadenado furiosos temporales habiendo causado considerables destrozos.

Los cables entre este punto y la Habana se hallan interrumpidos.

También ha sufrido desperfecto el cable de Cayo Hueso á la Habana.

Por este motivo el telégrama del general Weyler recibido hoy tras dos días de retraso.

Telegramas oficiales

Ouena 1.º.—En término de Cardenete ocurrió ayer el hundimiento en un pozo, de tierra blanca bajo la cual quedaron sepultados una mujer y dos hombres.

Uno de estos falleció y los demás fueron extraídos con vida merced á

los auxilios de la guardia civil de aquel puesto, de cuya fuerza se hacen los mayores elogios.

Castellón 1.º.—En el pueblo de Almazora se desplomó el techo de un almacén en construcción propiedad de D. Joaquin Vicent Gimenez, resultando muerto un albañil, y tres más con heridas graves.

Hoy ha fondeado en el puerto de Barcelona, procedente de Filipinas, el vapor-correo «Isla de Panay.»

En dicho vapor vienen varios deportados entre los que figura el filibustero Rizal que ingresará en el castillo de Montjuich.

La quinta actual

Ya publicamos ayer en la sección telegráfica el reparto del contingente completo de la zona de Murcia.

Teniendo en cuenta el número de soldados que para Ultramar y la Península se piden y para la exacta inteligencia de aquellos á quienes interesa, repetimos más ampliamente dicha distribución, que es la siguiente:

A los mozos que tengan desde el número 1 al 557 inclusive les corresponde servir en Cuba.

A los comprendidos desde el 558 al 599 inclusive en Filipinas.

A los que sacaron del 600 al 627 inclusive en Puerto Rico.

Y el resto hasta 1260, que son los que han sorteado en esta zona, en la Península.

Debemos advertir que no se corre el número, por las redenciones y bajas: es decir, que esta distribución es ya la fija y los mozos saben por el número que tienen el destino que les corresponde, sin que lo varíe la disminución de soldados que pueda haber en cada fracción por los redimidos á metálico, ó los que por otro motivo sean baja en el contingente.

MURCIA A GRANADA

La prensa granadina persiste en su enérgica campaña contra la equivocada actitud de la empresa concesionaria del ferrocarril que ha de ponernos en comunicación con la capital andaluza (si el gobierno cree alguna vez que el asunto no es grano de aís y tiene un arranque de justicia).

«El Defensor de Granada» publica un artículo sobre este asunto, al cual corresponden los siguientes párrafos:

«La Compañía concesionaria de ese ferrocarril pudo obtener una prórroga de tres años, concedida fácilmente y con daño de intereses que no solo afectan á Granada, sino al país en general, prórroga obtenida por la recomendación, única fuerza por la que se mueven en España todos los resortes de gobierno, se allanan todos los obstáculos que pueden estorbar los intereses particulares, y se favorece á una empresa aunque para ello sea preciso escarnecer y arruinar á una región ó á la patria entera; esa Compañía no ha dado durante los tres años de prórroga una paletada siquiera en el trayecto que comprende el ferrocarril desde Baza á Granada, viéndose en este hecho el propósito deliberado de tener suspendidas por modo indefinido esas obras que tanto representan para el porvenir de las tres provincias de Murcia, Almería y Granada.»

En Mayo próximo concluye esa prórroga y estamos seguros que la Compañía pedirá otra. ¿La concederá el gobierno, quien sabe cual sea, que para aquella época dirija los destinos del país? No sabemos; pero tan acostumbrados nos tienen á los ejemplos de compadrazgo y favoritismo perjudiciales para los intereses comunes del país que no nos sorprendería la afirmativa, si jugaba contra los derechos de las tres provincias la recomendación, reina absoluta de haciendas, y hasta de vidas en esta época luctuosa de degeneración que atraviesa nuestro pobre país.

RIOJA PREDILECTO

El mejor vino de mesa, por su bondad y economía. Probadlo y os conven ceréis. Botella (sin casco) 60 céntimos.
Unico depósito en Murcia: Sanchez Pedreño, Platería, 79.
COMESTIBLES FINOS. 10-2

NO SE DAN REGALOS JERÓNIMO CRESPO

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS, 2, PUXMARINA, 2.

Esta casa, siguiendo las costumbres que toda casa comercial seria y formal debe tener, se ha propuesto llamar la atención del público, con el fin de que se desengañe de todos esos regalos y que únicamente van en perjuicio del comprador: y hoy mucho más por el estado en que se encuentra todo, y el público no come cacharros ni figuritas de barro, y si debe buscar economía en los precios (y mucho más en los artículos de primera necesidad), y con la diferencia que les resulta (como más abajo demuestro) ir á comprar el objeto regalado, que lo pagan con creces, á cualquier establecimiento que los vendan, y con seguridad que irán muchísimo mejor.

¡¡¡OJO!!! EJEMPLO FIJARSE BIEN

Establecimiento que regala	Establecimiento que no regala
1 arroba de arroz, pesetas. 5 00	1 arroba arroz moreno pesetas. 4 75
1 arroba garbanos de Castilla. 12 00	1 arroba garbanos igual elase. 11 50
1 arroba de id. id. 14 00	1 arroba id. clase superior. . . 13 50
1 lata manteca 3 vacas. 2 50	1 lata manteca 3 vacas. 2 10
1 arroba judías largas. 6 00	1 arroba judías largas. 5 00
1 kilo queso bola en vejiga. . . 2 50	1 kilo queso bola en vejiga. . . 2 30
1 kilo queso plato. 2 50	1 kilo queso plato. 2 30
Total pesetas. 44 50	Total pesetas. 41 45

Diferencia que resulta á favor del que compra sin regalo: PESETAS, 3'05.
Con esto creo queda bien demostrado que el regalo que os hacen no es tal regalo y si una venta de un objeto que vale por muy alto una peseta; hasta tres pesetas y cinco céntimos, existe una diferencia de pesetas 2'05 para poder comprar no solo un cacharro, sino cualquier otro objeto de más utilidad.

Con que á comprar casa Crespo, que es el más económico y el que desengaña al público.

No se dan regalos-CRESPO-No se dan regalos
2, PUXMARINA, 2.

LO DEL DIA

MAREMAGNUM

Una de las observaciones que puede hacer cualquiera que se fije en el actual estado de cosas, es la confusión y la falta de sinceridad.

Los políticos antes que todo, no hay nada que no conviertan en sustancia.

Para la prensa de oposicion, ni por casualidad acierta el gobierno en nada que pone mano. Para la prensa ministerial, por el contrario, todo resulta de rosas.

Políticos hay (y periódicos tambien) que si se causara Weyler y volviera á la península, creerian haber alcanzado un triunfo que les envidiara el propio Alejandro.

Gane ó pierda con ello la causa de España, que para ellos esto es lo accidental.

Lo mismo ocurrió con Martínez Campos. Ahora se anda tres de averiguar lo que opina el general Pando, porque (ya lo decía ayer un periódico) este señor piensa por cuenta propia y, en una palabra, que hasta sería bonito eso de un nuevo general en jefe del ejército de operaciones.

Y es que, aun en las más tremendas crisis, muchas gentes buscan lo puramente decorativo, y se extasiaban viendo como sube un cohete aunque á su alrededor se libre furioso combate.

Hacer que se canse un general contrario á la comunión de uno... ¡Oh, triunfo para nosotros! ¡Oh descalabre para sus amigos!

No de otro modo se explica el machaqueo que para mortificar á tal ó cual general, emplean periódicos y altos políticos, dejando á un lado como cosa baladí el pavoroso aspecto de la guerra, y su insaciable sed de soldados.

Por fortuna estas quisiosas de la política no tienen eco alguno en la opinion.

Tiene esta puesta la mira más alta.

Ayer al abrir uno de los periódicos mas sesudos nos encontramos con un artículo, el primero, encabezado así:

«La crisis se impone».

Bueno ¿y qué? ¿Se impone que salga un ministro y que entre otro? Y del cambio de un ministro al uso, ¿puede depender la salvacion de la patria?

Se imponen muchas cosas antes que una crisis parcial é insignificante, y una de estas cosas es la buena fe y el poseerse de que lo primero á que hay que atender es á la patria en peligro, uniendo todos los esfuerzos y dejando á un lado y para mejor ocasión esas comenecillas de critica menuda, que tanto gusto da leer luego ante el comité del distrito ó la tertulia del café.

El politiquero ingenioso debe ser recurso en la paz, nunca en situaciones como la presente.

Porque el que más y el que menos cuando está de buenas, sabe decirle cuatro frases á Sagasta y á Cánovas y á todo el ministerio.

Sobre todo, cuando se sabe que estos no suelen incomodarse.

Comprenderíamos este afán de cambiar un ministro con otro ministro, un general con otro general y lo veríamos patriótico y trascendental, cuando los que por este trasiego trabajan, se atrevieran á decir al país:

—Ahí, lo teneis, españoles; este hombre que os presentamos se nos compromete, y de ello respondemos con nuestra cabeza, á acabar con la guerra en un par de meses y á que no vaya un soldado más á Cuba; y este otro hombre vá á hacer un demmoche de todo lo superficial en los presupuestos, para que no se nos regateen los empréstitos y la usura no nos coma.

Pero si no hay tal, con que se imponga una crisis parcial ¿qué? ¿Qué nos vá á traer eso?

¡Misericordia y compañía!

Fiestas inaugurales del curso EN EL CIRCULO CATOLICO

En San Nicolás

Aunque bajo la impresion de los primeros momentos, hicimos en nuestro número del lunes, una sucinta reseña de la magnífica funcion religiosa celebrada el día anterior en esta iglesia por la citada sociedad, en honor de su excelsa Patrona Maria Santísima de la Fuensanta, creemos de justicia y del agrado de nuestros lectores ampliar hoy aquella con algunos detalles, y más cuando, debiendo verificarse mañana en los salones del Círculo la velada inaugural que puede considerarse como su complemento, hemos de hacer tambien de la misma en uno de los próximos números y según tenemos de costumbre, la oportuna revista.

La Comunión

A pesar de que una gran parte de los jóvenes obreros adscriptos al Círculo se hallan hoy cumpliendo penosos pero honoríficos deberes con la Patria, incorporados á los Ejércitos de la Península y las colonias, por virtud de la última quinta y los llamamientos de los excedentes de capo, resultó, si bien por este motivo no tan concurrida como los años anteriores, lucida y edificante: pues no parece sino que los que por su edad ó circunstancias no comparten con aquellos las penalidades y peligros del servicio militar, procuran hacer menos sensible la ausencia de sus compañeros y tal vez, seguramente, asistir para rogar allí á Dios por su pronto regreso. Por eso si bien individualmente se echaba de menos á muchos, en el conjunto apenas si se notaba su falta.

Celebró el santo sacrificio y distribuyó el Pan Eucarístico el Sr. Lectoral y Secretario de este obispado D. Félix Sanchez, siendo como siempre de admirar el hermoso cuadro que ofrecía el numeroso grupo de hombres, jóvenes en su mayoría, y procedentes de todas las clases sociales, que rodeaban la Sagrada Mesa, donde se veían arrodillados ante el altar con el mayor recogimiento confundidos en hermosa confraternidad sin distincion de categorías y dignidades, personas de la más elevada posición social con modestos hijos del pueblo: por ser ante la Augusta Magstad de Dios igualmente pequeño, el sabio que el ignorante, el poderoso que el mendigo, el obrero que el patrono. Lástima que los novadores, los que pretenden hacer tabla rasa con todo lo existente para alzar sobre sus ruinas un orden de cosas, donde reina una igualdad utópica y opresora, cierren voluntariamente los ojos, por no aprender donde y como puede reinar una igualdad sin ninguno de sus inconvenientes. De espectáculos tan tiernos, de ejemplos tan consoladores como los dados el Domingo por el Círculo Católico tiene ciertamente necesidad esta sociedad decrepita, llamada á sucumbir en no lejana y horrible catástrofe si la fé religiosa de los católicos, no la apartan de los bordes del abismo en que locamente se precipita.

La funcion

Sin que se nos pueda acusar de que incurrimos en ninguna clase de exageraciones, podemos afirmar que la concurrencia que asistió á la solemne Misa celebrada á las diez y media de la mañana por el Canónigo y Consiliario del Círculo Sr. Montesinos, acompañado de los Sres. D. Andrés Moral y el joven subdiácono Sr. Ruiz Cánovas, fué verdaderamente extraordinaria. Los socios del Círculo ocupaban en seis compactas filas, los bancos que se extendían desde el presbiterio á los pies de la Iglesia y el resto de esta con inclusion del coro y las tribunas, se hallaba ocupado por una compacta masa de fieles que rebosaba hasta por fuera de la puerta del Templo. Bien es cierto que al interés que siempre despiertan las fiestas del Círculo, se agregaba el deseo de escuchar la elocuente palabra del Canónigo de Orihuela Sr. Cervero, de quien se aguardaba, como en efecto sucedió, un magnífico sermón.

Ante la imposibilidad de dar una idea de este, pues para ello fuera preciso repetir uno por uno sus brillantes párrafos, sus acabadas descripciones y sus inflexibles argumentos, imitando al par la entonacion, los ademanes, el modo especial con que expresó los elevados conceptos, las atinadas consideraciones de que fué como esmaltada su peroracion, debemos contentarnos con decir que el tema «Influencia de los ejemplos de la vida de la Santísima Virgen en todas las clases y en especial en la clase obrera», fué desarrollado tan admirablemente, que el auditorio, como fascinado por aquella palabra tan persuasiva, lejos de sentir molestia ó cansancio, á pesar del sofocante calor que hacia y de durar el sermón más de una hora, parecia como lamentar que el Sr. Cervero diera por terminado su hermoso discurso.

La parte musical estuvo en esta funcion á una altura digna por todos conceptos de la gran fiesta que se celebraba.

Estrenóse una preciosa misa en do, original del profesor del Círculo D. Mariano Alarcón, cuyos temas están basados en los himnos eucarísticos, de los que ha sacado el joven autor un gran partido, dando á su obra una union y un saber eminentemente religioso. Fiel discípulo el Sr. Alarcón de la escuela clásica, atempérase á las reglas de los preceptistas: Asoeia á los temas, adecuadamente escogidos, los pasajes de la obra, y sobre ellos va urdiendo, con delicadeza y buen gusto, la trama de su composicion, sin que aquellos pierdan sus esenciales detalles con el ropaje harmónico con que los presenta revestidos; verificanse las transiciones de unos tiempos á otros suavemente y por medio de la debida preparacion y la instrumentacion sobria y bien entendida da un caracter de seriedad digno por todos conceptos de aplauso al trabajo de nuestro joven amigo, á quien felicitamos sinceramente por este nuevo y acertado paso en el camino del difícil arte que con tanto entusiasmo cultiva. Varios pasajes de esta notable obra pudiéramos citar como muestra de lo que ya vale, y de lo más que promete el autor: pero no queremos dejar de mencionar por el efecto que produjo en el auditorio, y por el unánime favorable juicio que mereció á las personas peritas que le escucharon, el valiente tema con que interpreta la confesion de la fe católica al final del Credo. El «et unam sanctam», es una frase inspiradísima que dicha por el bajo recojen luego la masa coral repitiéndola al «unus» y resultando un conjunto hermosísimo que hubiera arrancado un aplauso entusiasta al no estarlo los respetos del lugar.

En el Gradual se cantó el «Ave Maria» de Moreno Pretel y con el Ofertorio un motete «Oh salutaris Hostia» del mismo. Ambas notables producciones pueden calificarse de estrenos, pues solo se habia oido la primera vez en la velada del día de San José en el Círculo y no era conocida más que de los socios y la segunda en la fiesta del Sagrado Corazon del Monasterio del San Jerónimo, siendo por tanto nuevas para la mayor parte de los que las escucharon.

El «Ave Maria» es un delicado trabajo que honra ciertamente á su autor, ya aplaudido, con justicia en varios otros, cuyo principal objeto es buscar la emocion artistica con el contraste de las masas corales, que desempeñan el principal papel, ya glosando los temas ó frases que vá diciendo el tenor, ya sirviéndole de acompañamiento; y el motete por su factura, instrumentacion y giros, corresponde á las composiciones del género clásico.

De la interpretacion, con decir que estuvo confiada á distinguidos profesores, inteligentes aficionados, casi todos entusiastas socios del Círculo y á los alumnos de sus clases de música, se comprende que habia de ser esmeradísima y que todos habian de hacer cuanto estuviese de su parte para que obtuviesen las obras, como así fué, un éxito completo.

Por esto creemos de justicia publicar la lista de los que tomaron parte en esta fiesta que fueron en piano y harmonium D. Julian Calvo, D. Enrique Martí, y don Francisco Soler; en los instrumentos de cuerda D. José y D. Antonio Puche, don José Fresneda, D. Vicente Espada, don Salvador Lopez, D. José Ordóñez, D. José Canales, D. Antonio Megias, D. Antonio Mendoza y los jóvenes Joaquin Alarcón, Pepe Puche y Patricio Martínez y como cantores los Sres. D. Antonio Alarcón, D. Faustino Millán, D. José García, don José Celdrán, D. Eduardo Medina, don Juan Leal, D. Victoriano y D. Manuel Mora, Victoriano Lopez, D. Pedro A. García Lopez, D. José Martínez Escobar y los alumnos de la clase de música Juan José Velez, José Martínez, Antonio Mula, Justo Mondejar, Enrique Bienes, Ezequiel Sena, José María Manzano, Alfonso Perez y José Romero Ayuso y los niños Mula, Luis Gomez, Alex, Rafael y Sanchez Rodriguez. Los autores Sres. Moreno Pretel y Alarcón dirigieron sus respectivas obras.

Cerca de la una de la tarde terminó tan solemne funcion, de la que conservarán imperecedero recuerdo cuantos concurrieron á ella.

Ejercicios de la tarde

Fueron breves, pero estuvieron muy concurridos. Durante los mismos estuvo expuesto S. D. M. velando los socios y obreros adscriptos al Círculo y á su terminacion se verificó una solemne Minerva, en la que condujo la Custodia el Muy I. Sr. D. José Cánovas, Chantre de esta S. I. C. y socio del Círculo.

No terminaremos esta reseña sin dedicar un aplauso á todos los que en ella han tomado parte y contribuido á su brillante resultado entre los que debemos en primer término contar al celoso párroco de San Nicolás nuestro amigo Sr. Martínez Garre, vocal nato de la junta directiva del Círculo, que en union de ses coadjutores D. Francisco Diaz, don Antonio Cánovas, D. Melchor Martínez y demás clero adscripto á dicha parroquia tanto han trabajado en la preparacion y realizacion de estos actos religiosos, en el arreglo del templo cuyo adorno ha acreditado una vez más el delicado gusto de dichos señores.

Quiera el Cielo escuchar las peticiones que el Círculo por mediacion de su Excelsa Patrona elevó aquel día por la paz de nuestra patria, por el triunfo de las armas españolas y que el curso tan piadosamente inaugurado sea tan fecundo en buenos resultados como los anteriores.

YECLA

Carreras de cintas.—Becerrada.—Carreras ciclistas en el velódromo.—Comida á los pobres.—La feria se vá.

El domingo último en la tarde, tuvieron lugar en nuestro circo taurino las carreras ciclistas de cintas, y como cosa nueva en esta la plaza se encontró concurridísima. En la presidencia se veian las bonitas señoritas que han bordado

las cintas formando una presidencia donde la hermosura y la elegancia formaban un brillante conjunto. Allí estaban las Srtas. del Marqués de Lacy, Ana y María Spuch, Carmen y Clarita Perez de los Cobos, Carmen Ibañez, Avelina, Angeles, Terecita y María Muñoz, Juana María Herrero, Lolita Carpena, Dolores y Eivira Polo, Josefina Verdú, Lolita Maestre, Eriquetta Ibañez, Humiada Martínez, Amparo Carreres, Elisa Yagüe, Lorenza Ortuño, Eloisa y otras muchas cuyos nombres siento no recordar en este momento.

En la plaza, con numeroso y animado público, alternando tres músicas que dan al aire arcaicos acordes, salen los jóvenes de la U. V. E. en número de quince á veinte, saludan á la escudadora presidencia y empieza un juego, de aire un tanto arabeasco y muy divertido.

Al poco rato cada ciclista recorre el circo, el que menos con dos cintas cogidas por su destreza.

Bien puedan jactarse los de la manivela del obsequio de sus bellas paisanas cuyas cintas son verdaderos primores y si bien todas son á cual mas artistica, parecen sobresalir las bordadas por las Srtas. Lorenza Ortuño, Cecilia Tomás, Avelina Muñoz, Lolita Carpena y Eloisa.

La fiesta de la tarde terminó con una becerrada cuyos toreros fueron los mismos ciclistas, que nos hicieron pasar un rato muy divertido con las castaladas que recibieron de un par de bichillos de media yerva.

Lunes en la tarde en el espacioso velódromo construido recientemente en las afueras de la poblacion, tuvieron lugar las carreras ciclistas de velocidad. Los amigos del pedal despertaron sus rivalidades en el esport, obtuvieron aplausos del numeroso público, obsequiaron en el Casino Primitivo á las señoritas con un espléndido refresco y un bailecito ad hoc casa de las señoritas de Polo y despues á la feria á pasar.

Si bien la comida estaba anunciada en la glorieta, á última hora se pensó y optó por darla en el Colegio de Escuelas Pias.

Al efecto, en los espaciosos claustros del colegio encontraron las señoritas, allá cerca de las doce, largas mesas que empezaron á revestir para la comida; una vez arregladas estas y colocados los pobres en unas y las pobres en otra, fué de una emocion indescribible el espectáculo que se presentó á nuestra vista. Todas las señoritas del pueblo sin distincion alguna, con delantal blanco y toalla discurren de acá para allá, con fuentes llenas de un esquisito arroz y carne. Despues del arroz sirvieron un apetitoso guisado de carne, despues postres y dos cigarrillos de papel á los hombres.

Este sublime acto fué presidido por el Ayuntamiento y la comunidad de P. Escolapios y cuando hubo terminado, las señoritas se dirigieron al Sr. Rector pidiéndole diera gracias á Dios y terminase el acto con algunas frases para alentar á los pobres. Creyendo el Rector muy justa tal peticion, rezó breves oraciones y les pronunció una sentida allocucion haciendo acrecentar en el corazón de cada cual el amor á la Caridad y dando las gracias á las señoritas por la obra que terminaban de hacer.

Los mismos aplausos merecen las señoras D. Carmen Pisano y Castillo, doña Filomena Requena y Martínez y los jóvenes de la junta que en union de aquellas han vencido todos los obstáculos que para obtener este fin se han presentado.

Y puesto que con esta último festejo termina la feria, terminará yo tambien muy conforme con la parte de diversion que me ha tocado.

L. Herrera.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 3 OCTUBRE 1896.

San Gerardo, Abad de Broña.—Nació hacia el fin del noveno siglo. Siguió la carrera de las armas. Despues se retiró al monasterio de San Dionisio haciendo una vida monástica ejemplar. Ordenado de sacerdote fundó el monasterio de Broña, del que fué abad. Reformó más de dieciocho monasterios y el Papa aprobó todas estas reformas. Por último se retiró á su celda de Broña y allí terminó tan santa y dilatada carrera con la muerte de los justos el mismo día 3 de Octubre de 959. Creció su culto con los muchos y portentosos milagros que se obraron en su sepulcro despues de los que habia hecho en vida.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 6; pónese á las 5'38. —La luna á la 1'34 mañana y 3'42 tarde.

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora del Rosario. San Francisco de Asís, Santa Aurea y S. Cayo.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Nicolás por D. Antonio Riquelme y Arve. Mañana en el Rosario.

CULTOS

Todas las misas y el funeral que se ce-

TELEGRAMAS

MADRID

2 Octubre á las 10:55 n.

En Pin-r del Rio el general Melguizo sostuvo rudos combates contra la partida de Maceo. Nuestras tropas le tomaron sus posiciones.

Ellos tuvieron ochenta muertos y muchísimos heridos.

Nosotros once muertos entre ellos un comandante y un capitán y ochenta y seis heridos.

El general Melguizo ha elogiado el valor y la bizarría de las tropas.

Ha sido absuelto el marqués de Cabriñana considerando no han existido las injurias de que se le acusaba.

El Tribunal Supremo ha casado la sentencia.

A Reverte se le ha abierto nuevamente la herida de la pierna, recibida en Murcia.

Ha causado excelente efecto el resultado de los combates de que se tiene noticia del general Melguizo contra Maceo.

El general Pando ha declarado que dentro de un trimestre decaerá mucho la insurrección y después podrá terminarse fácilmente solo por las fuerzas de las armas.

El lunes marchará á Murcia el director general de Obras Públicas Sr. Ordoñez.

En una reunion de periodistas acordó pedir el indulto de Vega y Blasco Ibañez.

En Badajoz se ha celebrado una velada en honor de Moreno Nieto.

Asistió Canalejas pronunciando un grandilocuente discurso que fué muy aplaudido.

Continúan circulando por los círculos políticos rumores de próxima crisis.

Beranger ha ordenado que se instruya sumaria al brigadier de marina D. José Pastor por insultos á un hijo de dicho brigadier. Este ha sido pasaportado para Cartagena.

3 Octubre á las 2:10 m.

Telégrama oficial de Cuba: confirmase el encuentro telegrafiado.

En otros tuvieron los insurrectos veintitres muertos; se presentaron ocho. Nosotros catorce heridos.

Cojimos cincuenta caballos.

Agencia Europea.

Seccion Amena

A ELLA (1)

Ya llegó la primavera con sus efluvios de amor, tendiendo mantos de flores sobre la verde pradera.

abre clase de repaso de las asignaturas que comprende el primer año de la carrera de Derecho. ó sean Derechos Romano y Natural y Económico ó Historia de España del preparatorio de la misma; con arreglo á los textos y programas de la Universidad de Granada. Desde el primero de Octubre, en su domicilio, Riquelme, 11.

Boletín oficial

El de ayer contiene: Reglamento para la Administración del impuesto de Derechos reales.

R. O. circular del ministerio de la Guerra, sobre estudio de un proyecto para concesión de pensiones.

Id. declarando limpias las procedencias de Emuy (China).

Relación de expropiaciones que han de hacerse en término de Alhama, para la construcción de dos casillas y desvíos de caminos.

Cuentas de las factorías de subsistencias y utensilios de Cartagena.

Matricula de la contribucion de Abanilla y Ulea.

Anuncio de hallarse vacantes varias plazas de recaudadores de contribuciones.

Cocinero. Procedente de Valencia ha llegado el Sr. D. Antonio Tori, que desea colocacion en fonda, restaurant ó otro establecimiento que tenga buena cocina. Darán razon Balboas, 1, entresuelo. 8-3

EL RAMILLETE

CONFITERIA REPOSTERIA Y PASTELERIA

Novedades del día

Pasteles de solumillo de cerdo. Se siguen haciendo los ricos pasteles de carne.

Para los Franciscos y Rosarios. Grandísima variedad en pasteles de dulce y crema, bizcochos, dulces, bombones y galletas finas.

Se reciben toda clase de encargos tanto de confitería como de pastelería y repostería.

Crédito Público, 19, frente á la calle de Bodegonos.

AMA DE CRIA.—Hay una de 30 años de edad y leche de siete meses, que desea criar en su casa. Darán razon en la Alameda de Capuchinos, 5, preguntando por Pilar Garcia.

Antigüedades

El Sr. Masó, comisionado de una casa extranjera, compra relojes de bronce de sobremesa, cajitas de rapé esmaltadas, pedrería francesa, abanicos, libros escritos en pergamino, colchas de seda de colores, vidrios, platos y tinajas con dibujos dorados y todo cuanto tenga mérito artístico siendo antiguo.

Permanecerá en esta poblacion algunos dias.

Fonda de la Catedral Avisando pasa á domicilio. Horas de 11 á 1. 4-4

PREPARACION COMPLETA

DE LAS asignaturas de la Facultad de Derecho

por el doctor

D. ALEJANDRO GARCIA BURRIEL

abogado del ilustre colegio de esta capital.

Honorarios mensuales: Una asignatura, 10 pesetas; dos idem, 17-50 pesetas; tres idem, 22-50 pesetas; cuatro idem, 25 pesetas.

Empezarán las clases en 1.º de Octubre. ABENAL, 7, 2.º. 10-6

ACADEMIA

de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía

bajo la direccion de

Don Manuel Albaladejo Illán

Frenaría, núm. 4, pral.

ACADEMIA DE COMERCIO

bajo la direccion de los oficiales de esta Sucursal del Banco de España

Don José Botella y Don Antonio Vera

Enseñanza completa para llevar la contabilidad en las casas de comercio y banca; preparacion para la carrera de Perito Mercantil y para las oposiciones de ingreso al Banco de España.

Esta academia se encargará de establecer la contabilidad en casas de comercio, verificar sus balances, y contestar á consultas relativas á estos asuntos.

Las clases darán principio el día 1.º de Octubre próximo. 20-11

COGNAC

DE ADOLFO DE TORRES Y H.

DE MÁLAGA

ES PURO DE VINO. PROBADLO.

de, de la pension de una cruz, por valor de 7-50 pesetas mensuales, que tiene consignada en la Tesorería de Hacienda de la provincia de Almería, para que se le abone por la de esta provincia á partir desde el 20 de Junio de 1891.

Feliú y Codina

Ayer tarde regresó desde esta ciudad á Madrid, el ilustre autor de «Maria del Carmen» D. José Feliú y Codina, nuestro distinguido amigo.

En el mismo tren y con direccion á Barcelona salió tambien el distinguido maestro compositor D. Enrique Granados.

Audiencia

Juicios para hoy.

En la seccion primera una causa de Mula por hurto; otra de Cieza por inhumacion ilegal y otra del mismo juzgado por esenciones ilegales. Letrados Sres. Ayuso, Guirao (D. Luis) y Guirao (D. Ricardo). Procuradores Sres. Gonzalez Sarz, Trigueros y Baleriola Albaladejo.

En la seccion segunda una causa de Cartagena por disparo y lesiones y otra de Lorea por lesiones. Defensores Sres. Garcia Muñoz y Robles. Procuradores Sres. Santisteban y Perez Vidal.

Fiestas en Mirador

El día 4 de Octubre celebra el pueblo de Mirador la fiesta á su excelsa patrona Ntra. Sra. del Rosario, al toque de alba habrá volteo de campanas y disparo de cohetes; recorriendo las calles la nombrada música del pueblo de San Javier. A las 10 dará principio la solemne funcion religiosa; ocupando la Cátedra Sagrada un ilustrado sacerdote de la diócesis de Orihuela, la misa será cantada por el Sr. Cura Rector Don Pablo Moreno acompañados de los jóvenes sacerdotes D. José Matas y el capellan de Dolores (Pacheco) don José Griñan, asistiendo además el coadjutor de San Javier y el señor Cura del Pilar de la Horadada.

Se correrá un bravo novillo costeado por el joven comerciante don Pascual Sanchez y Sanchez.

Al toque de oraciones procesion solemne acompañada de los feligreses, baile popular por las bellas señoritas de ambos partidos Mirador y Tarquiles y por último un bonito castillo confeccionado por el afamado pirotécnico de Santomera Ramon Mateo.

Merecen elogios los Sres. Cura Rector y Mayordomos que con tanta actividad solemniza estos cultos.

A Filipinas

Dicen de Cartagena: En magnifico vapor trasatlántico «Colon», que ha entrado esta mañana en este puerto y salido esta tarde para Manila, han embarcado nuestros amigos y paisanos los Sres. D. Manuel Gomez Murcia, contador de navio de la Armada; y D. Tomás Carlos-Roca y D. Victoriano Gonzalez, contadores de fragata.

En los cuarteles de Sevilla y España se ha efectuado hoy un nuevo sorteo de individuos de tropa, para Filipinas.

Ayer tarde en el tren mixto salió para Barcelona, en donde se embarcará para Filipinas, el oficial primero de Administracion Militar don Luis Caja Payán.

Indisposicion

La sufre en su salud hasta el punto de haber tenido que guardar cama nuestro querido amigo y colaborador D. Luis Peñafiel.

No hay para que decir que deseamos verlo pronto restablecido por completo.

Funeral

En el día de ayer se ha verificado en la ermita de Avilés un funeral por el eterno descanso de don Pascual Abellan costeado por sus dependientes y demás personas unidas á dicho señor por la gratitud.

Reformas judiciales

Nuestro ilustrado paisano D. José Antonio Serrano Alcázar, ha publicado otro nuevo artículo en «La Correspondencia de España» sobre «La defensa por pobre» tan notablemente escrito y pensado como el anterior.

Clases de repaso

D. Gonzalo Garcia Muñoz, abogado,

en la charca, pereciendo ahogado en la misma.

Defuncion

Ha fallecido la Sra. D.ª Concha Buendía, viuda del médico D. Manuel Alarcon Tornero. Enviamos nuestro pésame á la familia de la finada.

El crimen de Alicante

Se ha presentado ante el juez de instruccion de Alicante, el presunto autor de la muerte del abogado D. Miguel Aguiló, ocurrido en las «fueras» de Alicante, en la carretera de Villafranca.

El presunto homicida es abogado tambien, era amigo de la victima, y se llama D. Luis Mandado.

Este ha sido encorradado en un calabozo de la carcel.

Casa Crespo

Se han recibido garbanzos clase extra de Castilla y aluvias del Barco de Avila. Paxmarina 2.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 5 defunciones, y 5 nacimientos.

Enferma

Se encuentra enferma la joven y distinguida Srta. Lola Carvajal, hija de nuestro amigo el Sr. Marqués de Villalba.

Deseamos á la simpática enferma un pronto y completo restablecimiento.

Jubilacion sentida

Leemos en «La Region» de Sevilla: «Inútiles han sido los esfuerzos llevados á cabo por el Sr. Gobernador y demás personas influyentes de la política actual, para que quedara sin efecto la orden, jubilando al dignísimo secretario del gobierno civil de esta provincia, nuestro querido amigo D. Teodemiro Ramirez de Arellano, por lo que en breve marchará á su casa de Córdoba.

Hombre ilustrado, probo, laborioso y modesto al extremo, ha sabido captarse las simpatías de cuantos en esta provincia han tenido ocasion de tratarle, y al marchar de Sevilla, debe tener la seguridad más absoluta de que no deja enemigos y sí muchos y muy buenos amigos que de todas veras lamentan su salida del gobierno civil.»

Lo mismo que el colega sevillano podríamos decir nosotros, entre quienes ha ejercido el mismo cargo dicho inteligente y bondadoso funcionario, amigo nuestro.

Enfermo

Se encuentra enfermo en Vera, nuestro estimado amigo D. Francisco de Aynat, juez municipal que ha sido de esta capital.

Anteanoche regresó de dicha ciudad, á donde marchó para visitarlo, el reputado médico D. Francisco Medina. Deseamos al Sr. Aynat un pronto y total restablecimiento.

Viajeros

Ha regresado á su casa de Madrid, acompañada de sus hijos, la Excm. Señora D.ª Teresa Sandoval de Mena, esposa de nuestro respetable amigo el Magistrado del Supremo Sr. Barnuevo Rodrigo de Villamayor.

—Ha regresado de Madrid nuestro amigo D. Manuel Medina y Romero.

—Ha regresado de los baños de Fortuna nuestro estimado amigo el señor secretario de esta audiencia D. Lino Terrés.

El tranvia

Según nuestras noticias, asciende á más de doce mil pesetas lo recaudado por la empresa del tranvia desde el día 3 de Septiembre, en que se inauguró hasta fin del mismo.

Creemos que con este dato no tardará mucho la empresa en colocar todas las acciones y más que quedarán.

En breve se inaugurarán los trabajos del ramal de Espinardo y Cementerio.

Defuncion

Ha fallecido en Mazarron la señora D.ª Victoria de Lara madre del procurador de estos tribunales don Julio Celdran.

Enviamos nuestro pésame á la familia de la finada.

Pensiones

Per R. O. fecha 14 de Septiembre del año actual, se concede á D. Francisco Norte Oonesa, Comandante de Infantería, el haber mensual de 375 pesetas, que cobrará por esta Tesorería de Hacienda y 125 por la Caja de Filipinas, en concepto de retiro provisional.

Por la Junta de Clases Pasivas se ha acordado rehabilitar al soldado licenciado Antonio Carmona Valver-

de hoy en la iglesia parroquial de Santa Catalina, serán aplicadas por el eterno descanso de la Sra. D.ª Francisca de Hurlado y demás difuntos de la tribu. R. I. P.

—En las monjas Isabelas la novena á San Francisco será hoy por la intencion de José Esteban en sufragio de sus difuntos padres y hermana Encarnacion.

—Mañana á las tres se cantarán solemnes vísperas. Mañana á las seis y media se cantará la comunión general y á las diez la comunión solemne en la que predicará el Sr. Antonio Ayala, oficial de la secretaría de Cámara de este obispado y capellán de las religiosas dominicas. Terminada la última novena tendrá lugar la solemne ceremonia del Tránsito del glorioso Patriarca. Los cultos de mañana se aplicarán por los bienhechores y personas que han contribuido á la novena de los dos familiares.

—En las monjas Verónicas, la novena á San Francisco, fué ayer por la intencion de D.ª Angustias Hernandez Albaladejo y su esposo D. Ramon Asensio, en sufragio de sus padres. Hoy será por doña Victoria Hernandez Albaladejo en sufragio de sus padres. Mañana por los hermanos de la Orden Tercera.

—Mañana á las cuatro se cantarán solemnes vísperas. Mañana á las siete se cantará la comunión general y á las nueve se celebrará con sermón por el P. Elias, el culto de la Virgen de la Soledad. Por la tarde, después de la misa, será el Tránsito y se terminará con el Bendiccion Papal.

—En San Antonio se celebrará mañana la novena a la función á San Francisco con S. D. M. manifiesto, predicando el P. Rodriguez.

—Mañana al toque de oraciones comenzará en las monjas de Madre de Dios la novena á la Virgen del Pilar.

Mes de Octubre dedicado al Santo Rosario.

—En Santa Eulalia mañana por la intencion de D.ª Carmen Trives, en sufragio del difunto esposo D. Francisco Piñero.

—En las religiosas dominicas, mañana por D.ª José Ruiz, canónigo que fué de esta Catedral.

—En Santa Maria, mañana á las 8 se celebrará S. D. M. con misa rezada. En la tarde rezará el Santo Rosario, Estacion, y novena á San José y resarva; aplicándose la intencion de D.ª Victoria Burdeto, viuda de Maria Baldo, en sufragio de los difuntos de su familia.

—En la iglesia del Rosario comienza el toque de oraciones la novena á la Virgen. Mañana á las diez habrá misa solemne con sermón, que dirá el señor Antonio Vidal, cura propio del Carmen. Por la tarde á las tres y media se celebrará con sermón a cargo del Sr. Pedro Rodriguez de la Compañía de Jesús.

NOTICIAS LOCALES

La salud en Murcia

Durante la segunda quincena del mes de Septiembre próximo pasado continuó predominando las afecciones del aparato digestivo siendo en general levemente de corta duracion si bien se observaron algunas fiebres gástricas y tifoideas.

Las catarras de las vias respiratorias comenzaron á dar el contingente propio de la estación y los corizas y bronquitis de todo no dejaron de ser frecuentes. Los reumatismos y las fiebres intermitentes se mantuvieron al mismo nivel que en la quincena anterior y las erupciones vesiculares (sobre todo herpéticas) las neuralgias y los afectos crónicos y acaesques de la vejez, sufrieron poca aumento.

En los niños, disminuyeron los casos de viruela y apenas se observaron de escarlatina y difteria.

La mortalidad fué escasa.

Citacion

Para enterarle de un asunto de interés urgente, puede presentarse en la oficina del ayuntamiento la persona que en esta ciudad administra ó esté encargada de los bienes de D. Antonio Naranjo, quien según datos particulares mecinco de Logroño.

Casa de Socorro

Fuérá curado por el médico de guardia Antonio Garcia Campoy, del partido de Zraicha, de una herida en el brazo derecho.

Después de habérsele practicado la primera cura, ingresó en el hospital.

Albacete

En el tren mixto de anoche salió para los baños de Fortuna el relator de esta audiencia D. José Serna y Gil.

—Hallándose colocando liga para cauterizar en un lavajo próximo á Poniente de la propiedad de D. José Sanchez vecino de Chinchilla, el joven Francisco Saez Gomez, de 12 años de edad y residente en aquella pedanía, tuvo fatal desgracia de resbalarse y caer

De venturas mensajera bate sus alas de oro y vierte el rico tesoro de dulces inspiraciones, despertando corazones con su cántico sonoro.

Canta el ave en la vecina y solitaria arboleda; el viento el eco remeda de su estrofa peregrina. Más verde está la colina, el mar se mira distante revolviéndose gigante bajo su espumoso velo, y está más azul el cielo, y el sol está más brillante.

El corazón al latir en la cárcel de mi pecho, halla su recinto estrecho, nuevas ansias al sentir. En nuevo espacio vivir pretende en su despertar, que en trinidad singular y en conjunto seductor le brinda besos de amor la tierra, el cielo y el mar.

Llega, mi prenda adorada de mi dicha a ser testigo, y recorrerás conmigo la campiña perfumada. Nueva aurora afortunada verá transcurrir sereno, y, a todo cuidado ajeno, te dará mi amor ardiente guirnalda para tu frente y rosas para tu seno.

Al disfrutar tu mirada llena de anhelo profundo, soñaré que surge un mundo de las sombras de la nada. Contemplaré disipada la triste duda que escondo, y del pecho en lo más hondo copiaré raro espejismo las negruras de un abismo que oculta el cielo en su fondo.

Mi corazón oprimido sienta el roce de tu mano, surja el amor soberano a su potente latido. Ven, formaremos el nido de nuestros castos amores; entre campestres olores viviremos orgullosos y nos verán envidiosos auras, pájaros y flores.

Rosa y señora serás de las rosas de mi huerto; cual palmera, en mi desierto fresca sombra me darás. Amante realizarás mis ilusiones más bellas, y nuestras dulces querellas probarán, mujer querida, que sin amor es la vida como un cielo sin estrellas.

El arrullo de los mares y del viento los gemidos escucharé confundidos con tus lánguidos cantares. Del amor en los altares nuestros cantos elevados se perderán arrullados por otras dulces canciones con ritmo de corazones que laten enamorados.

Nubes de melancolía no eclipsarán tus auroras serán minutos las horas y muy breve será el día. Mas cuando noche sombría, envuelta en su denso velo, cubra de nieblas el suelo y en el alma siembre enojos, cen los rayos de tus ojos alumbrarás tierra y cielo.

Pues no hay noche junto a ti, ni tristezas a tu lado, es amarte y ser amado todo un mundo para mí. Ni más dicha pretendí, ni más gloria imaginé; que tanto y tanto soñé en tu divina hermosura, que fué parte en mi ventura lo mucho que te adoré.

No habrá duda ni temores que mitiguen las delicias de tus amantes caricias y de tus sueños de amores. Mas si en hora de dolores la muerte con sus abrazos rompe los benditos lazos de amor tan inmenso y fuerte ¡Hallaré dulce la muerte por recibirla en tus brazos!

Narciso Díaz de Escovar.

(1) Poesía que obtuvo la «Flor Natural» en los Juegos Florales de Almería.

UN CONSEJO

A una niña

Del que con dulces palabras te jure un amor eterno y te hable de «la honda herida» que le has abierto en el pecho

ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!
LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS
Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,
Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.

SUCURSAL EN MURCIA
CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS
28 y 30-PLATERIA--28 y 30

y con lenguaje elocuente te hable de amor, te aconsejo no des crédito a su labio ni atiendas sus juramentos, ¡que amor que puede expresarse es un amor pasajero!

Pero del que enamorado a hablar de su amor no atina y con frase entrecortada por los suspiros, te diga únicamente «¡te adoro!», dale crédito Joaquina, que el amor que no se expresa con vana palabrería, es el amor verdadero, el amor que no se olvida...

José Sales Llovera.

Observaciones Meteorológicas DEL DÍA 2 DE OCTUBRE

TEMPERATURA
A las 8 de la mañana: 15 grados y 6 décimas.

A las 3 de la tarde: 22 grados y 8 décimas.

Temperatura mínima, 12 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techo: temperatura del suelo, por la noche, 9 grados y 8 décimas.

Temperatura máxima a la sombra, 23 grados y 2 décimas; idem al sol, 30 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana a las 8, brisa de SO.

Por la tarde a las 3, brisa de NO. Cielo por la mañana, despejado.

Por la tarde, nuboso. Presión: a las 8 de la mañana, 763.0 mm.

Por la tarde a las 3, 759.6 mm. Evaporación, 41 mm.

CHARADA

SOLUCION A LA ANTERIOR: *Aventura.*

Como «todo» es lavandera, está siempre en la «dos-prima», y en su «tres-prima» la pobre nunca prueba la comida. Así quejosa «tres-dos» dice a mí la pobrecita.

GRAN ECONOMIA PERFECCION EN EL TRABAJO

Todo el trabajo que en esta casa se confecciona, es igual al primero que se haga en las principales camiserías. Camisas blancas de caballero a 4 reales y medio.

Idem color batista y franela a 4 id. Calcetines a 2 reales y medio.

Camisas, pantalones, enaguas y delantales para señoras a precios sumamente baratos.

Si la confección no gustase no se abona. Calle del Hospitalillo número 7 principal.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA. DE BARCELONA.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Périco, Costa Oriental de África, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, a partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, a partir del 26 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFBJUA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Maraga.

Servicios de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélagos, sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando a Oádiz los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasorden este último punto, para los lito-

rales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajes los, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase jornalera o artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en

Barcelona.—«La Compañía Transatlántica» y Sres. Ripol y C., Plaza Palacio.

Oádiz.—Delegación de la «Compañía Transatlántica».

Oroña.—D. E. de Guarda.

Cartagena.—Sres. Bosch hermanos.

Valencia.—Srv. Dart y C.

Málaga.—D. Luis Duarte.

Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa. Tiene 32 años de edad y leche de siete meses. Darán razón en el Molino del Amor, camino de la Nora, preguntando por Josefa Martínez.

OTRA.—Hay una que desea criar en su casa. Tiene 24 años de edad y leche de 13 meses. Darán razón en la casona del paso nivel del camino de Tiñosa, preguntando por Adrian de San Nicolás. 3-3

TARTANA enganchada (CON YEGUA francesa, ó la yegua sola, se vende en buenas condiciones. También se vende una montura. En la imprenta de este periódico informarán. 8-8

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en casa de los padres. Tiene 26 años de edad y leche de un mes. Darán razón calle de la Faz, 19, preguntando por el corredor de pimienta. 3-3

Colocacion. La desea encontrar para asistir a una persona sola bien sea mujer u hombre; una señora que sabe cumplir con su obligación. Darán razón calle del Val de San Antolin, casa de D. Rosario la Modista. 3-3

GANGA

Copiadores de cartas papel inmejorable, a dos pesetas uno. Comprando de diez en adelante se cobran a siete reales.

Plateria 80, Murcia. 6-2-a

RENOVADOR ORIENTAL BOSTON

El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, evitar la caída del pelo, embellecer la cabellera, suavizándola y conservándola siempre su color primitivo. Preparado vegetal inofensivo de rápidos efectos.

DE VENTA

en los principales Bazares, Droguerías, Perfumerías y Farmacias. 800-140

Gabinete Quirúrgico Dental DE ENRIQUE RENARD

CIRUJANO DENTISTA por la Facultad de Medicina de Madrid Curación de las enfermedades de la boca, extracción y limpieza, empastadura, limadura y orificaciones de los dientes y muelas, especialista en toda clase de dentaduras a presión atmosférica, coronas de oro y esmalte, dientes y muelas Rishimon y logan. Extracción por el aparato Electro anesético. Consulta de 9 a 4 y de 3 a 6. CALDERON DE LA BARCA, 1.

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN. 32 Y 34, MURCIA MAQUINAS



PARA COSER WERTHEIN DE TODOS LOS SISTEMAS De las mejores fábricas del país y extranjeras. De haya en negro, y en su color desde 30 pesetas en adelante. De todos los sistemas y a la medida, telas metálicas sueltas. VENTA A PLAZOS. GRANDES REBAJAS AL CONTADO Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ, Val de San Antolin, 32 y 34. 15-1

PARA CHOCOLATES ESQUISITOS riquísimos bombones, chocolate de gran novedad en variedad de clases y café muy aromáticos LOS DE A. DUBOIS Frenaría, 9, Murcia.

MIRALLES Gran depósito de cristales planos, lunas para espejos, molduras y cañas para cuadros, cromos, cuadros y espejos, hay una gran colección Esta casa se encarga de acristalar y decorar habitaciones dentro y fuera de la capital a precios sumamente baratos. Calderón de la Barca número 1, Murcia 30-8

NO MAS CALENTURAS Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, son el remedio más seguro conocido hasta el día para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Otidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España, es la garantía más segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias, al precio de 20 reales la caja de 80 píldoras; media caja con 40 píldoras 12 reales.—En Murcia, Farmacia del señor Martínez Cortina y Farmacia Catalana; Bullas, Sr. Martínez Valero; Alhama, señor Rodríguez, y demás Farmacias y Droguerías; Cartagena, Sr. Riazó (droguería); Lorca, Sr. Sastre y en Madrid casa del autor, Ruda, 14, Farmacia de Perez Negro. 10 1

A LOS PROPIETARIOS Y MAESTROS DE OBRAS Gran surtido en herrajes de todas clases para edificaciones. Cerraduras, pasadores, llamadores de hierro y plotan, tiradores para puerta y para campanilla, bolas para escalera, picaportes de todas clases ect. ect. Precios económicos. FERRETERIA DE LEON, SOCIEDAD, 9.

Lecciones para enseñar a tocar la guitarra se dan a domicilio y además se componen, limpian y barnizan muebles y objetos de madera, hierro, marfil y porcelana a precios módicos. 6-3 Traición, número 10.

Vivero de Olmos Hay uno en el pueblo del Palmar muy abundante y de todos diámetros para caminos y cerreteras que se darán muy arreglados. Dirijirse a D. Joaquín Abizanda en el Palmar. También se ofrecen almendros de pie amargo. 30-3 BORDADORA.—Se hacen toda clase de bordados en oro, plata y sedas. En la portería del Ateneo darán razón. 3-3

CENTRO de suscripciones. EN LA Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción a todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

SANCHEZ PEDREÑO Acaba de recibir queso fresco de Bola flor de Holanda, Plata, Gruyer fresco de la nueva temporada. Gran remesa de jamones avileses. La Paloma, Plateria 79

A los estudiantes Las explicaciones litografiadas de las tres primeras lecciones del programa de Religión del primer curso académico, las podrán tomar los alumnos encuadrados a la rústica, en las secretarías de las Normales de Maestros y Maestras Precio 1 peseta. 6-2

GRAMÁTICA FRANCESA por D. A. Perez Pimentel De venta: Papelería Inglesa y administración de «Las Provincias».

Lecciones de idioma inglés por Faustino M. de Madariaga, quien tiene aprobados ejercicios de oposición a cátedras de dicho idioma. CALLE DE SAN LORENZO, 4.

CASA.—Se vende la núm. 20 de la calle de la Coruña, (Barrio de San Benito). Para tratar con su dueño Pedro Martínez que la habita. Además se ofrece al público para colocar hornillas económicas. 3-2

MESA MINISTRO, nueva, se vende, Mariano Padilla, 5, portería. 5-2

ADVERTENCIA No se dan regalos. En competencia. Bujías huacas y macizas, a 1'90 pesetas kilo. ¿Dón le? Casa Crespo que es el más barato y donde no se dan regalos. 2, Puzmarina, 2. 2-2

AMA DE CRIA.—Hay una de 22 años de edad y leche de seis meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razón en el Barrio, calle de Corbalán, preguntando por Dolores Navarro.

NO MAS CALENTURAS TERCIANAS CUARTANAS ETC. cura radicalmente en 3 días CON LA POCION ANTIFEBRIFICA SALAVERRI

Los Resultados son brillantes del Espectífico Salaverri cualquiera que sea su tipo causa. De venta en las principales Farmacias droguerías. Precio 10 pesetas DEPOSITOS: Madrid D. Melchor García. Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española. Murcia, Farmacia de A. Ruiz Seiquer, San Bartolomé, núm. 10. 60-10

SEÑORAS Y SEÑORITAS CORSÉS a medida y prueba-cortes varios y el tranche GRAN ECONOMIA SUMA ELEGANCIA Cánovas del Castillo (Val S. Juan), 11, bajo. 28-24

Coche a los Baños de Archa Desde la Posada de la Rosa, en la Plaza Nueva, salen directamente dos coches para los baños de Archa; uno a las 7 de la mañana y otro a las 2 de la tarde y de los Baños a las siete de la mañana y a la una de la tarde. 30-17